

Amerikaiak elnyomták a lázadást

Az amerikai követ Nicaraguában átadta az elfoglalt erődöt az amerikai tengerészeknek.

MEGSZEPENT LAZADÓK.

Nem mertek az amerikai tengerészekkel szembeszállni.

MANAGUA, Nicaragua, máj. 23. Diego Manuel Chamorro nicaraguai elnök ellen forradalmi mozgalom indult meg itt tegnap. A lázadók serege elfoglalta a Loma erődöt, amely urálja az egész várost. John E. Ramer amerikai követ erőlyes fellépésre a forradalmárokat kijelentette, hogy este 10 órakor átadják az erődöt az amerikai tengerészeknek, hogy azok visszaadhassák a nicaraguai kormány-

nak. A Loma erődöt délben szállotta meg Areno Cruz generális, a lázadók parancsnoka. Az erőd parancsnoka távollétében történt meg a megszállás. A forradalmároknak Cruzon kívül Adam Canton és Salvador Castillo a vezérei. Mindannyian erős konzervatívok.

Amikor híre futott az erőd megszállásának, az amerikai követ nyomban levelet küldött a forradalmi csapatok parancsnokának s megkérdezte a céljukat. Cruz azt válaszolta, hogy az amerikaiaknak ok nem ellenségei s nincs más céljuk, mint az, hogy Chamorro elnököt lemondásra bírják és új kormányt alakítsanak.

Ramer követ újabb levelet küldött az erődöt tüzeli merénnyel a Campo de Marte mezőre, ahol az amerikai tengerészek táboroznak vagy a város bármely részére, az amerikai katonák viszonyozni fogják a tüzelést. Azt ajánlotta egyúttal, hogy Cruz generális küldjön három megbízottat az amerikai követségre, hogy ott tárgyaljanak a kormány képviselőivel.

Ramer aztán szikratáviratban tudatta Cole ellentengernaggyal a követségre fenyegető veszedelmet. A tengernagy azt válaszolta, hogy 300 mérföldnyire van Nicaraguától, de tegnap reggel Corintóban lesz 400 amerikai tengerészkatonával.

A kormány azonnal önkéntes toborzásához és felszereléshez fogott. Sikerkül is neki vagy 1000 embert katonának felszerelni. A kormány csapatok lövése kezdte az erődre, a tüzet viszonyozták a forradalmároknak.

Később Cruz generális tudatta, az amerikai követséggel, hogy az amerikai tengerészkatonák parancsnokának átadja este 10 órakor a várat a kormányvaló átadás végett. Az amerikai követ avval a föltétellel egyezett bele az átvetelbe, hogy a civil forradalmárokat kegyelmet kapnak, de a katonák 30 napi fogság büntetésben részesülnek lázadásukért.

A várat át is adták tegnap este 10 órakor.

Merénylet georgiai városban

Felrobbantották a columbusi polgármester házát, miután halállal fenyegették meg.

A CITY MANAGER ELLEN.

Sokaknak nem tetszik a városka új kormányformája.

COLUMBUS, Ga., május 23. — Tegnap hajnalban bomba robbant fel J. Homer Dimon polgármester háza tövében. A bomba megromlalta az épületet, de a benne lakókban nem tett kárt.

A polgármester élete ellen elkövetett merénylet az emberek tájékoztatásának céljából történt, akik a minap levelet küldtek neki s avval fenyegették, hogy megölik, ha el nem bocsátja H. Gordon Hinkley városi üzletvezetőt. Azt írták a leveleiben a fenyegetők, hogy csak nem kell city manager. Hinkley city manageret napokkal ezelőtt megátaladták az utcán.

A városban nagy a felháborítás a bombamerénylet miatt. A megyei biztosok a megye minden vagyonát rendelkezésre bocsátották a városi biztosoknak arra a célra, hogy a bombamerényletért felelős egyéneknek elfogassák.

A polgárság népgyűlést tartott s azon 10.000 dollárba emelte a bombarobbanók fejére kitűzött díjat.

FŐRANGUAK VILÁGÁBÓL

Grófné és ékszerkereskedő regénye. — Politika egy arisztokrata klubban.

A "SZABADSÁG" budapesti levelezőjétől.

RÖVID egy hét alatt három szenzáció tartja izgalommal a "felső magyar ezrek" (mert hisz "tízszerről" aligha lehet szó) ma már bizony többféle hasonlított társaságát. Van Budapestnek egy végtelen előkelő, vég telen exkluzív klubja, melyet Park klubnak hívnak. Tiszteletbeli tagjai közé császárok, királyok, uralkodóházi hercegek és hercegnők sorakoznak s bár a háború folyamán az ellenséges államok szürevénit kibányították a névből, még így is maradt koronás tagja nem egy e budapesti klubban. Hogy némilig is jellemzőnek említsük az arisztokrata kerület, a "Rue de la Paix"-ban, Monsieur Cartier, s neve jól cseng (vagy talán csillag), tengeren innen s tengeren túl is, — e szenzáció eljegyzésében a szenzáció nem annyira a grófné hallatlan szerencséje, mint inkább az a tény, hogy grófné léte egy ékszerkereskedőhöz

forradalomnak, bolshevizmuskak kellett megelőznie, — hogy egy mágnásnő, egy gróf Andrássy Gyula hűga, még csak gondolatban is megbármíthatóság az ideál, hogy magyar grófné léte. kereskedő emberhez menjen nőül.

Igen, bármily lehetetlen, nevetésnek látszik, nem tulzas, — nagyjából ez volt eddig a fel fogás a magyar arisztokrácia körében, s bár nem élesztő, sáfrány, szegfűszeg, de hús és hárminek, de talán havan karatos gyémántot árul a világ legdrágább utcajában, a Rue de la Paix-ban, Monsieur Cartier, s neve jól cseng (vagy talán csillag), tengeren innen s tengeren túl is, — e szenzáció eljegyzésében a szenzáció nem annyira a grófné hallatlan szerencséje, mint inkább az a tény, hogy grófné léte egy ékszerkereskedőhöz

A minden év május elején tartott Park-klub közgyűlése az szenzáció és nagy korteskedés előzte meg és élénkítette. (Három év előtt a színek elnéküléséről E. NAPON KUN BÉLA és társai gondolkodtak.) Mialatt a Park klub bizalmas szövegében az új francia-magyar alianca részleteit tárgyalják, másszörrel éppen az előbb említett érdekeltek legközelebbi hoztatározói egy klub tagjai között. — Bethlen István gróf, a miniszterelnök felelősek választmányi tagja. Hosszu víráratúkat állítottak össze egymás között az eldelt rendkívül népszerű okos, kedves, szellemes, szép erdélyi magánasszony ellen, akik talán éppen legfőbb vétkük, hogy erdélyi a miniszterelnök arja. Hetek óta kíméletlen hársza indult meg a Horthy párti Bethlenné ellen, családi ügyek kerültek felszínre, családtagok egymást eseti lettek kőbészé tárgyvá vére, kivilápuccs, s minden más, — főleg politikai izú kortestéma céljaira felhasználva, hogy így közevetbe bántás, bosszanták Bethlen Istvánt a politikát. A februári Nemzeti Kaszinó közgyűlésen Pallavicini György grófot buktatták ki a választmányból; a tavaszi reván célja nyilvánvaló volt. Vagyis: dacára, hogy az alapszabályok a "Teghatározottabban tilják, a politika a klubokba is besurrant, csapkod, vadgós, izgat a tagok közt, szerteszét. A korteskedés persze Bethlenné hívei részéről is megindult a Bethlenné győzelmei végződött, — nem sikerült öt a Park klub választmányából kibuktatni, összesen nyolc, fekete golyót kapott. A vizslát magva azonban el van hintve, a mag gyorsan labrákelt, mérges gyümölcsöt terem, a felső ezrek társaságát, meg a nőket is kelt részre: a legitimisták és antilegitimisták (Apponyi Albert gróf "szabadusszónak" nevezte el őket) pártjára szakították, vagyis a turáni átak a kaszinókra is ráfeküdt s ami már évszázados szokás vált nálunk, intez dodus ligantikus végzetül mindig egy valaki idegen, — egy harmadik örül.

Am nagyot fordult a világ, s a kilenc águ éronánál is nagyobb ur lett Pécs Ofelése, mely az egész világon korlátlan hatalma fenség lett, így hatalmát természetesen a szegény, lerongyolt Magyarországon is érezteti. S most jön a két megtörtént mese. Öv. gróf Almásy Györgyné, született Zichy Lenke grófné (gróf Andrássy Gyuláné nővére) leányát, a háboruban hősi halált halt gróf Bissinger Károly szégyes fiatal özvegőt, Jaqueline grófnőt eljegyzte Cartier párisi ékszerkereskedő.

— Mi van ebben szenzáció, vagy különös? — kérdezhették te józan, világlátott amerikai olvasóm, vagy talán egy milliófős franciának nevetésesen kicsiny párti egy szegény magyar mágnásnő?

— Sőt, ellenkezőleg! — válaszolom én, a szenzáció abban rejlik, hogy magyar arisztokrata fel fogás szerint arisztokrácia, —

ELERESZTETTE AZ ERNYŐT S EGY SÍRKÖRE ESETT.

SAN FRANCISCO, máj. 23. — Wesley May légtornászó a cirkuszban, meghalt az ernyőugrás folyamán. May a leszállás közben atól tartott, hogy az ernyője egy fa tetekjére esik, ezért vagy 50 láb magasban elszabadította magát az ernyőtől, azonban elő szerencsétlenül esett az ott elterülő temető egyik sírkövére, hogy betört a feje s belehalt sérülésbe.

27 TELIVÉR TEHÉNEK LEÖLÉSÉT RENDELTÉK EL.

CHARDON, O., máj. 23. — Huszonhét telivér Holstein-telhén kiirtását rendelte el az állami közegészségügyi hatóság a Geauga megyei elme gyógyintézet farmján. A csordát megsemmisítették a három kivételével valamennyit megöleltek találtak. A hivatalnokok szerint naponta tíz galion tejet használtak fel az intézetben.

A franciák félelme a németektől

Poincaré azt mondja, hogy a németek nem veszik komolyan a lefegyverzést.

ELSZASZT FENYEGETIK.

Rendőrségi szervezeteik csak álara a készülődés takarására

STRASSBURG, Elzász-Lotharingia, május 23. — Poincaré miniszterelnök, aki ma este elnököl a kiszolgált katonák országos ligájának konvencióján a zárógyűlésen, kijelentette beszédében, hogy Franciaország mindenben megőrje áll a gyűlésen elfogadott határozatainak, melyekben a versaillesi béke szigorú végrehajtását követelik.

A miniszterelnök hangsúlyozta azt a meggyőződését, hogy Németország csak hitteget a világot a lefegyverzés felé kijelentette, hogy Franciaországot semmi módon sem lehet félrevezetni és eltántorítani a békeszerződés feltételeinek szigorú betartásáért.

"Nagy erőfeszítések és áldozatok árán nyertük meg a békét, nem engedhetjük hát, hogy abban megzavarjanak vagy megalkuvásra bírjanak. Nem engedhetjük meg, hogy ezt a békét lassanként mi ellenünk, győztesek ellen, fordítsák, vagy képeletbelivé változtassák.

Senki sem kívánja közülnk, hogy Németországgal való viszonyunkat örökké megmérgezzük a véres évek emléke. Csak-hogy Elzász túlságosan közel van a hátrához, úgy, hogy nem engedjük, hogy képeletbeli ringusok magunkat és elfeledkezünk Németország örödi szándékairól. Elzász bizony nem fogja készpénznek és igazság nem venni azt a mesét, hogy Németország lefegyverzett. Elzász nagyon könnyen ki tudja találni, hogy mi rejlik a rendőri csapatok szervezésének álarca mögött és nagyon jól tudja, hogy hány munitió-rejteket helyeztélnek naponként német területen.

Poincaré azzal is megváltotta a németeket, hogy úgy Franciaországban, mint más országokban propagandát folytatnak olyan irányban, hogy Elzász-Lotharingiát visszamesterkedjék Németország számára. Még az Egyesült Államokban is rőpíratok osztogatnak, melyben azt követelik, hogy esinájának Elzász-Lotharingiából egy önálló független államot. De bezárat a háború előtt, mondta a francia miniszterelnök. Németország hallani sem akart erről a megoldási módról, mely pedig elragadtatással töltötte volna el ennek a két hű tartománynak a lakosságát. Most azonban már minden egyes választás bizonyítja, hogy milyen komoly a vágyakozásuk arra nézre, hogy Franciaországgal maradjanak.

"Ennek a hosszú igazgatlanságnak ma már vége van", mondta Poincaré. "Nem fogjuk megengedni, hogy amult kijöjön a sírjából. Visszavettük Elzászt és őt soha többé el nem szakíthatják az tőlünk!"

A hallgatóságban amerikaiak is voltak. Kipling őrnagy beszédet is tartott, melyet nagyon megtapsoltak, mert tiltakozott a németeknek amerikai propagandája ellen.

Szerelem és halál

Aki megölte a vetélytársát, mert elcsalta tőle a feleségét.

DALLAS, Tex., május 23. — Dave Soderman hotel tulajdonos gyilkosság ügyének tárgyalása ma kezdődött meg. Soderman ellen az a vád, hogy megölte Jay Clay Powers őrnagyot, aki ismert szindarabíró is volt. A gyilkosságot azért követte el, mert Powers tönkretette család életét, amennyiben "elvonta tőle a felesége szerelmét.

A tárgyalás alkalmával hatalmas tömeg gyűlt össze a tárgyalóteremben. A per kimenetelére nagy érdeklődés nyilvánul meg. Nincs kívánság, hogy az ügy tárgyalásában az esküdtek figyelembe fogják venni az "unwritten law"-t, az a kürtülményt is, hogy az asszony, saját vallomása szerint, az 59-napi igéző hatása alatt tönkretette a maga és férje boldogságát.

Soderman akkor ölte meg Powers, amikor a házassági eskü megszegésére vonatkozó levelet kapta a feleségétől.

UTÓHANGOK AZ EURÓPAI SAJTÓ HASÁBJAIN A MOST VÉGET ÉRT GENUAI NAGY KONFERENCIÁRÓL

Az angol sajtó meg van elégedve Lloyd George miniszterelnök konferenciái működésével, kivéve a Lord Northcliffe híres újságjait.

A NAGY ALLAMFÉRFYI NAGYSÁGA NÖVEKEDETT.

Elismerésüknek adtak kifejezést a német kancellár és a bolsevik kormány külügyminisztere is.

LONDON, május 23. A Lord Northcliffe tulajdonában lévő Weekly Dispatch kivételével, a vasárnapi londoni lapok folytatják azokat a dicsérő hangú üdvözléseket, melyekkel Lloyd George miniszterelnököt fogadták a genuai konferenciáról visszatérése alkalmából.

A Sunday Times a következőképpen jellemzi a helyzetet: "Elmondhatjuk, hogy a miniszterelnök erősebben tartja kezében az ország jóakarát, mint mikor a gyűlésre ment. Ha szándéka van továbbra is megmaradni a kormány élén: ebben öt senki sem akadályozhatja meg. Nem kerül sor arra, hogy genuai magaviseletét és politikáját bíráló szavazás alá vigyük. Ha valaki ilyenre vállalkozna, aligha lehetne maradása a parlament bármelyik házában is."

Az Observer cikkének a címe: "Az Ország Hőse", tartalma pedig az, hogy Lloyd George nagyobb emberként jött vissza a konferenciáról, mint amilyen gyanút oda elment. Csak sajálmáni lehet, hogy ellenfelei saját házában intették ellene támadásokat, de "mi azt hisszük, hogy az angol bírodalom férfainak és nőinek nagy többsége, pártállásra való tekintet nélkül, szívesen adja meg öszinte elismerését a miniszterelnök jó szándékainak és kísérleteinek." A lap nagyon jelentős eseménynek tartja, hogy Lord Lloyd, akire sohasem lehetett ráfogni, hogy a Lloyd George szemével nézi az eseményeket, mozgalmat kezdett a nemzet általános hálijának és elismerésének kifejezésére, aminek Lord Balfour fogadták, amikor Washingtonból visszatért.

A Sunday Express szerint az angol nép azt, hogy Lloyd George mögött áll, azzal a lelkes fogadtatással bizonyította be, amelyben őt visszatérése alkalmából részesítette. "Lloyd George olyan toronyként, magaslik ki az elpusztított vidékek fölött, melynek neve Európa békecsinálója."

A Lloyds Weekly News elismeri ugyan, hogy Lloyd George nem hozta magával a zsebében Európa helyreállítását, mindazonáltal az ő bekéért folyó munkája a mostani pártalvagyakozásuk arra nézre, hogy Franciaországgal maradjanak.

"Ennek a hosszú igazgatlanságnak ma már vége van", mondta Poincaré. "Nem fogjuk megengedni, hogy amult kijöjön a sírjából. Visszavettük Elzászt és őt soha többé el nem szakíthatják az tőlünk!"

A hallgatóságban amerikaiak is voltak. Kipling őrnagy beszédet is tartott, melyet nagyon megtapsoltak, mert tiltakozott a németeknek amerikai propagandája ellen.

Élessze bőrét, hogy szép legyen.

Lifebuoy-al könnyű a bőrt széppé és egészségessé tenni — mert ez a helyes módja.

Bőrnek az élesztésével kezd meg — olyasmiről, ez a mit szappan sosem tett még azelőtt.

Ha a bőre egyszer már fel van élesztve — a porusok alaposan tiszták, a kamrácskák működnek, a vérkeringés megindult — a többi könnyű dolog.

A Lifebuoy lágyító és szőpítő páma és kókuszdió olajok azonnal megmutatják hatásukat az ön tisztá, felélesztett bőrén.

És ne felejtse el — bőrnek ez az egyszerű, kellemes és enyhe felélesztés, minden Lifebuoy-al való mosakodás és fürdés után mindig bekövetkezik.

Az eredmény rögtönös. Minden nap érezni és látni fogja, mint lesz bőre frissebb és egészségesebb. Kísérlelje meg a bőrápolás egyedüli helyes módját.

Most kezdenek a szeplők virágozni

de csak azoknak arcán, akik nem használják a

LILIOM CSOKROT

mely négy szeből, LILIOM KRÉMBŐL, SZAPPANBÓL, PU- DERBŐL, LILIOM TEJBŐL áll. Ez a készlet meglepő alapszággal végzi munkáját, nem csak szeplőt, hanem pattanást, májfoltot és minden bőrtisztálanságot eltávolít a tiszta fehér, úde a bárszöny arcra ad.

A négy szeből álló LILIOM CSOKOR készlet négy szeből áll s az egész ára két dollár s 10 cent bértmentve.

Használati utasítással küldjük postán mindenhová. Hozassa meg még ma s hogy a valódit kapja, küldje a pénzt a rendeléssel erre a címre:

Vörös Kereszt Patika

8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio 121



Milliomos emberölése

Egy milliomos agyonlőtte az egyik zsarolóját és megfutamította a másik kettőt.

WHITE PAINS, N. Y., máj. 23. — Walter S. Ward, George S. Ward milliomos sőtötulajdonos fiától állandóan nagy pénzt követelték zsarolók, a kikkel végre tegnap találkozott és agyonlőtte vezérüket, ennek társait pedig megfutamította. Azután elment a rendőrségre és feljelentette magát. Embereket ért vad alá helyezték ugyan, de 10.000 dollár biztosíték ellenében szabadlábon várhatja meg a tárgyalást.

Az agyonlőtt zsaroló Clarence Peters volt, haverhíli, Mass. lakos, volt matróz.

Ward elmondta, hogy ezek a zsarolók hetek óta üldözték levelekkel, melyekben őt és családját halálos fenyegetésekkel illették arra az esetre, ha nem fizet nekik nagy összeg pénzt. Legutóljára hétfőn kapott leve-

BŐRBAJOKAT GYÓGYIT

Zemo, a tiszta, beható antiszeptikus folyadék használata.

Nem szükséges önnek szenvedni Ezeema (viszkedés), kiütések, sör, pörhenés és hasonló bőrbajoktól. Zemo, ami bármely patikában 35 centért (legnagyobb üveggel 1 dollárért) kapható. Tisztítja és csillapítja a bőrt és gyorsan és eredményesen gyógyítja a legtöbb bőrbajt.

Zemo egy csodás, átható, eltűnő folyadék és csillapítólag hat a legérzékenyebb bőrre is. Vegye meg ma és elejét veszi a további szenvedésnek. 121

Vergyógyítás a legújabb mód szerint DR. J. B. BARRY, M.D., 1631 S. G. BROADWAY, ST. LOUIS, MO.



Élessze bőrét, hogy szép legyen.

Lifebuoy-al könnyű a bőrt széppé és egészségessé tenni — mert ez a helyes módja.

Bőrnek az élesztésével kezd meg — olyasmiről, ez a mit szappan sosem tett még azelőtt.

Ha a bőre egyszer már fel van élesztve — a porusok alaposan tiszták, a kamrácskák működnek, a vérkeringés megindult — a többi könnyű dolog.

A Lifebuoy lágyító és szőpítő páma és kókuszdió olajok azonnal megmutatják hatásukat az ön tisztá, felélesztett bőrén.

És ne felejtse el — bőrnek ez az egyszerű, kellemes és enyhe felélesztés, minden Lifebuoy-al való mosakodás és fürdés után mindig bekövetkezik.

Az eredmény rögtönös. Minden nap érezni és látni fogja, mint lesz bőre frissebb és egészségesebb. Kísérlelje meg a bőrápolás egyedüli helyes módját.

Lifebuoy-nak remek, egészséges illata van.

LIFEBUOY EGÉSZSÉGI SZAPPAN

PETŐFI EMLÉKÉT MÉLTÓAN FOGLJÁK MEGÜNNEPELNI PESTEN

Petőfi Sándor születésének századik évfordulójára élénken készül a magyar főváros.

BUDAPEST, május 10. (A Magyarországi tudósítójától.) 1922. Szilveszterének éjszakáján 12 óra 20 perckor lesz 100 esztendeje Petőfi Sándor születésének s már hónapok óta folynak az előkészületek a Petőfi-Társaságban és a fővárosnál, hogy az évfordulót méltóan ünnepeljék meg. A főváros és a Petőfi-Társaság programja szervezésre összehasapodott, a Petőfi-Társaság számára ez év szept. 30-án rendezendő ünnepségével kezdődik meg és atnyulik a jövő év őszéig, amikor is a kettős fővárosi ünnepségek 50 éves jubileuma alkalmával rendezendő ünnepségekbe kapcsolódik bele.

A főváros XIV. ügyosztálya nagyszabású programot dolgozott ki, melyet holnap tárgyal a szociálpolitikai bizottság. Ez a program — amennyiben a szükséges anyagi eszközök rendelkezésre fognak állni — méltó tanságot tehet kulturánk erejéről és nagymértékben alkalmas arra, hogy felkeltse a külföldi érdeklődést is. Az eddigi tervek szerint az ünnepségek sorozatát a főváros Petőfi emléktáblák elhelyezésével kezdi meg s mindazon a házakon, melyekhez Petőfi pesti életének valamely nevezetesebb mozzanata fűződik, művészi kivitelű emléktáblákat helyeznek el és lepeznek le megfelelő ünnepségek keretében. Így emléktábla kerül a Pálffy-házra, ahol a régi Hatvani-utcaiban a Heckenast-nyomda állott, az Astoria-szállóra és Petőfinek Dohány-utcai és Baross-utcai lakására is. Az ünnepségekkel kapcsolatban a főváros nagyobb összeget áldozott

LEVELÜK VAN A SZÜLŐHAZABÓL. Balás Józsefnek (Eger) feladó: Szentgyörgyi Pál Eger. Nagy Géznak (Nagy József és Tribi Erzsébet fia) Cleveland, O. feladó: Vargha Tivadar Budapest. Schlegler Józsefnek Philadelphia, Pa. feladó: Kaczur István Ujpest. Nagy Gábornak - Monville, W. Va. feladó: fia Nagy Gábor segédjegyző Kunhegyes. Címét kéri fivére Schiff Sámuel IV. Fővám-ter 4. Budapest. Kovács Anna (Kemenessőmjén) unokanővérének és Takács József New Haven, Mich. sógorának címét kéri Kovács István Rákóczi-utca 23. Czellődmők, Vasm. 1848 után, Amerikába vándorolt.

CIMET KÉRNEK A SZÜLŐHAZABÓL. Schiff József szabó Chicago, Ill.

Benkő Sándor (Orosháza) címét kéri Gyurmann Endre Pest-ut 899. Gyöngyös, Hevesm. Mező József (Vasm. Magyarországi) Ohio lakban tartózkodott. Címét kéri örökösösei ággyben bátyja Mező István Magyarországi, Vasmegeye. Öv. Nimszger Robertné st. Tarcasny Jolán avagy leánya címét kéri Tarcasny Sándor Luda, Hevesmegeye.



A Magyar Anya Gyors és Azonnali Felvilágosítása Gyermekeinek Táplálását Illetőleg BORDEN'S EAGLE TEJ

Az alanti táblázatokban és jegyzetekben a magyar anyának szükséges felvilágosítást szolgáltatjuk, mi módon táplálja gyermekét Borden's Eagle Tejjel. Észre fogja venni, hogy ezen utasítások gondoskodnak a három napos gyermektől kezdve, míg a gyermek huszonegy hónapos lesz.

Az utasításokon kívül, hogy miként kell Borden's Eagle Tejjel táplálni, figyelemmel olvassa el az anya a Borden's Eagle Tej használatára vonatkozó tanácsokat. A Borden Company büszke arra, hogy mily számos magyar csecsemőt nevelt fel termékükön erős fiúvá és leánnyá és férfivé és nővé, kik előnyét szolgáltatják nemzetiségüknek és ezen országunknak. Ne habozzék további felvilágosításért a társaság ezen címére fordulni: The Borden Company, New York City.

A FOKOZATOS HIGÍTÁS ÉS IDŐKÖZÖK TÁBLÁZATA "EAGLE BRAND" SÜRÍTETT TEJEL VALÓ TÁPLÁLÁSNA

Table with 6 columns: KOR, Hány kávéskanal "EAGLE BRAND" mennyi ounce forralt vízhez, Táplálások közötti órák száma, Táplálék időközönkénti mennyisége, 24 órai táplálék mennyisége, Táplálási időközök éjjel, Táplálások száma 24 óra alatt.

FONTOS. — A táplálék hígításánál feltétlenül szükséges, hogy az edények, üvegek, gumiszopók, stb. forró vízben fertőtleníten legyenek használat előtt. A kanna kiürítésénél száraz kanál használandó és a mérésnél a kannából öntsön a kanálba és várja be, míg a tej felszíne vízszintes. Ugyanazt tegye minden kávéskanalnyi tej mérésénél és mindig ugyanazt a kanalat használja. Ez pontos mérést fog eredményezni és a célt legjobban fogja szolgálni.

ÉTREND A GYERMEK MÁSODIK ÉVE ALATT

Rendszerint a tizenkettedik hónap után az anya kezdjen rendszeres étrendet. Minden új étel vigyázattal legyen elkészítve és nagyon kis adagban adandó a gyermeknek. A táplálás pontos időközönként legyen és nem szabad semmit adni a gyermeknek étkezéstől étkezésig. Sok gyermeknél nehézségekkel jár az étrend ily megnagyobbítása. Teljesen meg vannak elégedve tejjel és visszautasítanak minden más táplálékot. Ilyen esetekben a tejet csak a szilárdabb táplálékok után kell adni. Ha mindkettőt egyszerre adják, a gyermeket a tejet előnyben fogja részesíteni és miután végzett a tejjel, nem fogja akarni a nehezebb táplálékot. A következő étrendekből választhatja ki az anya a megfelelő táplálékot. Soha sem tanácsos az étrendet változtatni forró időben. MEGJEGYZÉS.—Egy kávéskanalnyi EAGLE BRAND CONDENSED TEJ egy ounce forralt vízzel keverve a rendes tej téperejét fogja nyújtani. Valahányszor tehát a tej szó elő fordul az alanti előírásban, EAGLE BRAND tej ezen arányban oldandó fel.

12-től 15 hónaposig—Öt étkezés naponta

7-kor reggel.—Zabkása, árpa vagy búza jelyből egy-két nagy kanállal 6 vagy 8 ounce tejjel. Allott kenyér vajjal, civibak 6, 8 ounce tejjel. 9-kor reggel.—Egy teljes narancs leve. 11-kor reggel.—Válogatott marhabús, egytől három kanálnyi, keverve azonos mennyiségű kenyérral, melyre al has leve teendő. Vagy egy nagy főtt tojás allott kenyérmorzsával keverve, egy darab civibak 6—8 ounce tejjel. 3-kor délután.—Marha, csirke, vagy birkahús leve, melybe rizs vagy kenyérmorza tördelendő. 6 ounce tej, ha bízik. Allott kenyér vajjal vagy civibak vajjal. Ezen korban sok gyermek képes megemészteni alma- vagy szilva kompót. Ha ezt adja a gyermeknek, tejet nem szabad adni. 6-kor délután.—Két nagykanál zsámszka 8 ounce tejjel; egy darab civibak. Allott kenyér vajjal. 10-kor este.—Egy leveles kanál zsámszka 8 ounce tejjel.

15-től 18 hónaposig—4 étkezés naponta

7-kor reggel.—Zabkása, hominy vagy kukorica kása, mindegyik 3 óráig főzendő a használat előtt napon. A főzés után a zsámszka káának olyannak kell lennie, mint a híg pép. Ezt szűrőn keresztül kell szorítani és az így leereszt zsámszka kihűlés után kocsonyaszzerűvé fog sűrűsödni. Ebből két-három leveles kanálnyi adjunk a gyermeknek tejjel. 8—10 óra tejjel ivásra. Pírtós. 9-kor reggel.—Egy teljes narancs leve. 11-kor délelőtt.—Egy nagyra főtt tojás allott kenyérmorzsával keverve, vagy válogatott marhabús olyan keverékkel, melyet megvesszünk a marhabús levelet. Tejjel, Civibak, korpa biskvit vagy allott kenyér vajjal. 3-kor délután.—Juh, csirke vagy marhabús leve, melybe rizs vagy allott kenyér tördelék teendő. Custard, kukorica-kása, egyszerű rizskása, csemege, főtt szilva, sült alma vagy alma kompót. 6-kor este.—Gris, vagy búzakása (két óráig főzendő). Ebből 1—3 leveles kanálnyi adjunk és tejet hozzá. Tejet ivásra. Civibak vagy allott kenyér vajjal.

18-től 24 hónaposig—4 étkezés naponta

7-kor reggel.—Kukoricakása, zabkása vagy hominy (egy étkezésre, mint előbb említve). Tejjel vagy sós vajjal táplálva. Egy nagy főtt tojás minden második vagy harmadik nap. Néha töltött csirke pírítással. Tejjel ivásra. Korpa biskvit vajjal. A 21-ik hónap után sült krumpli vagy allott kenyér vajjal. 9-kor reggel.—Egy teljes narancs leve. 11-kor délelőtt.—Válogatott marhabús, felvagdálva vagy lekaparva. Egy birka szelet belsége finommal felvagdálva. Csirke, Spent, spárga, főtt paradicsom, főtt árgárpá, karfiol püré. Sült alma vagy alma kompót. Allott kenyér vajjal. A 21-ik hónap után sült krumpli és jól kifőtt bab. 3-kor délután.—Csirke, birka, vagy marhabús leve, melybe rizs vagy allott kenyérmorza tördelendő. Custard, kukorica- vagy egyszerű rizs pudding, csemege vagy párolt szilva. Korpa biskvit vajjal vagy allott kenyér vajjal. 6-kor este.—Gris vagy gabonakása (2 óráig főzendő). 1—3 leveles kanálnyi adjunk, táplálja tejjel vagy vajjal és sóval. Tejjel ivásra. Civibak vagy allott kenyér vajjal.

A KÖVETKEZŐ TANÁCSOK HASZNOSNAK BIZONYULTAK, HA KELLŐKÉPEN KÖVETJÜK AZOKAT A TÁPLÁLÁSNA SZOPÓSÜVEGGEL S SZINTÉN HASZNOSNAK EAGLE BRAND SÜRÍTETT TEJEL VALÓ TÁPLÁLÁSNA

Mindig a kannából a kanálba öntse a tejet — hagyja a tejet vízszinteződni, de nem túlnömleni. Könnyen érthető, hogy több mint egy kanálnyi tejet venének ki a kannából, ha a kanalat tennék be a tejsbe, mert a kanál aljárja is tapadna tej. Miután a tejet a vízhez hozzá adta, rázza meg alaposan. Ez fontos. Kannanyitás után legjobb a tejet az eredeti kannában hagyni. Ajánljuk, hogy a kannát takarja be nyitás után egy csészével és azt tartsa hűvös tiszta helyen.

NARANCS-LÉ

Miódó a bébi négy hónapos, adjon neki egy kis kanálnyi narancslevet, mely összekeverendő azonos mennyiségű forralt vízzel. Ez naponta egyszer adandó táplálás előtt. Fokozatosan emelje a mennyiséget, míg egy fél narancs levét adja feloldatlanul egyszer naponta. A narancs levét lehet a gyermeknek adni addig, amíg más gyümölcsöket is ehet.

SZÉKSZORULÁS

Zabzsámszka viz megszünteti ezen bajt. Zabzsámszka viz úgy készül, hogy egy teljes leveles kanálnyi zabkását egy pint vízbe keverünk és azt gőzön főzzük három óráig. Ez így több mint egy fél pint tapadós pépet fog adni, melyhez egy pint forralt viz adandó. Miután ezen keveréket finom szűrőn leestűtik, kell, hogy több mint egy pint finom fehérés folyadékot kapjunk. Min len étkezésnél ez használandó egyszerű forralt víz helyett. Ha ez túl erősnek bizonyul a gyomorra, akkor feloldandó több forralt vízzel. Árpás- vagy rizses víz is használható zabzsámszka viz helyett. Ha szükséges két-három csepp egyszerű csukamáj olaj is használható minden reggeli és esti étkezéshez.

HASMENÉS

Ne adjon a gyermeknek semmit csak egyszerű forralt vizet huszonegy óráig. Aztán kezdje etetni árpás- vagy rizses vízzel. Ehhez vegyünk egy kis sót, hogy az is kellemesebb legyen. Ily módon való táplálás után, miután a belek megnyugszanak, nagyon kis mértékben a rendes tápszerű ismét adhatók a gyermeknek, melyek emelendők a gyermek egészségi állapotával arányban. Ha gyermeke nem javul a fentiek után, forduljon azonnal orvoshoz.

ÁRPAKÁSÁS VIZ

Szerezze be a legjobb árpa lisztet. Adjon egy nagy kanálnyi egy pint vízhez. Főzze harminc percig és szűresse le; aztán adjon hozzá annyi vizet, hogy egy pint legyen.

RIZES VIZ

Egy nagykanál rizshez adjon egy pint vizet. Főzze három óráig, adagossan hozzá vizet úgy, hogy az idő letelteén egy pint rizses víz legyen.

MESZES VIZ

Ritkán kell Eagle Tejjel meszes vizet használni, de ha megemésztetlen darabkák vannak a belekben (melyek különben normálisnak látszanak), vagy ha nagyobb darabokat kihány a gyerek rögtön etetés után, vagy hasmenés esetén ajánlatos meszes vizet használni. Vegyen a gyögyzserűnél friss meszes vizet, melyből egy-két kanálnyi adjon minden étkezésnél.

KÓLIKA VAGY HÁNYÁS

Ezen bajok túltáplálásból vagy székszorulásból erednek. Adjon kevesebb táplálékot és kevesse a székszorulásra előírt utasításokat, vagy a meszes viz használatát, mint előbb megjegyeztük.

A NAGY DRÁGASÁG MEGFOJTJA A NORMÁLIS ÉLETVISZONYOKAT

Belátható időn belül Budapesten nem várható áresés.

BUDAPEST, május 9. (A den. A nyáron nagyon divatos Crepe Georgette ruha ára 28—30—35.000-korona között váltakozik. Egy batizt ruha 10—12—15 ezer koronába jön. A sulyosabb Crepe smaragvából készült ruha nagyon sokba kerül. Ez ezer koronába. A női divat — hiába — a külföldi ruhszolgálya és mi nem segíthetünk a rossz helyzeten. Csöppet sem vizasztalóbb az, amit egy férfi divatszalon tulajdonosa mondott: — Márciusban 35 százalékkal emelték a munkabéreket és ma reggel 24 órá lejáratu ultimátumot kaptunk, újabb 20 százalékos emelést követel. — Hogy mennyiben fogunk kiegyezni, azt még nem tudom. A font áresése nem várható. Ilyen körülmények között persze nem lehet szó olcsóbbodásról. Ellenkezően: ósre 25—30 százalékos drágulás várható. A vevők is számítanak erre, mert sokan most rendelik meg a télikabátjukat. Egy méter 25 frankos télikabátzövet 8000 koronába, egy méter 28 shillinges szövet 5000 koronába jön. Ki tudja, az őssel mennyivel ugranak még ezek az árak? A regieköltések is emelkednek napról-napra: például az új lakásrendelet intézkedései is csak a drágulást nagyobbitják. Érdeklődünk kisebb cégeknek is. Itt az árak valamivel olcsóbban alakulnak. De ez a különbség is csak az anyag súlynyabb voltára vezethető vissza. Férfi és női szabó egyaránt csak a vállát vonja és a világpiac helyzetére utal, ha olcsóbbodást emlegetnek neki.

Érdeklődünk néhány szabó cégnél, hogy vajjon várható-e pillanatnyilag, vagy belátható időn belül áresés, de — sajnos, — csak a következő sivar és reménytelen helyzetekről számolhatunk be: — Áresésről — mondotta egy előkelő belvárosi női divatcég főnöke — egyelőre nem lehet szó. Január óta 35—40 százalékkal emelkedett a külföldi anyag ára; a párisi és lyoni selyem, az angol, német és cseh szövet. Egy méter covercoal külföldi ára január óta pontosan a duplájára emelkedett. — Ehhez járul a felemelt vámtétel és a munkabérek állandó emelkedése. Általában stagnáció van az egész iparágban. Csak ha a tőzsdén nagyobb a mozgolódás, élénkül meg nálunk is a forgalom. Megjegyzendő, hogy a magyar korona javulása sem segíthet, mert künn — függetlenül a valutapiaci helyzetétől — állandóan emelkednek a versanyagárak és mi, akik odakünn vásárolunk, kénytelenek vagyunk alkalmazkodni ezekhez az árakhoz. — Az bizonyos, hogy sokat olcsóbbak vagyunk Bécsnél. Egy ruhadarab, amelyet mi 40 ezer koronában számítunk meg, Bécsben 650—700 ezer korona. Az előkelő Ungar-cégnél egymillió kétszáz ezer korona egy estélyi ruha. Náluk sokkal olcsóbb min-

HA AZ Ó-HAZÁBAN lakó románainak, hozsátartozóinak, vagy ismerőseinek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az óházában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosításra van szüksége, forduljon hozzám. Ó-hazai és közgyógyügyi ügyeket szintén a legpontosabban és legutányosabban végzek. Irjon é címre: ALEXANDER MIHÓK 336 W. Federal St. Youngstown, O.

SZELVÉNY Jelölje meg az ön által kívánt nyomtatványt GYERMEK KÖNYV RECEPT KÖNYV NEV. CIM (Hungarian)



A mi kereskedőnk adhat Önnek Borden's Eagle Tejet —jegyezze meg a kanna képét és ne fogadjon el mást.

THE BORDEN COMPANY, 350 Madison Avenue, NEW YORK

agrin Falli Tavasz Versenyek. Chagrin Falli Jockey Club JUNUS 22-től JUNIUS 3-ig. Hét verseny naponta. és szép időben egyaránt. Elő futatás 2:15 d. u. Alán Wheeling és Lake Erie st. egyenest Chagrin Falliba. délután 12:30 az Ontario st. állomástól. Chagrin Falli nyos a Public Squarétől min. fel órában. 121—124 V 125—29

R. A. WIDDER MAGYAR ORVOS és a belső bajok szakorvos. 100 KECKEY RD., CLEVELAND, O.

ony asszonynak úgy magyar asszonyok ag egyetlen más

RKÁT ifjúszeres étel el- radjton tovább a mertözheti meg a

honban ilyen jó, ha szo- két szem Parto-

öbb más kitünő

GJA KI!

Y.

ért akar, írja K A YORK, N. Y.

